

Pravda o homeopatii: Jej zakladateľ bol slobodomurár a špiritista

Mária Magotsová

8. mája 2023 ✚ Spoločnosť

Priznám sa vám, nedávno som sa naozaj rozčúlila. Stalo sa to vtedy, keď sa môj otec vrátil z lekárne a povedal mi, že mu tam ponúkli nejaký homeopatický liek. Ako je to vôbec možné, keď samotný šéf lekárnikov je známy svojím negatívnym postojom k tejto pseudovede? A to už radšej ani nespomínajme, koľko úprimne veriacich katolíkov homeopatii naozaj verí.



Ilustračný obrázok, zdroj: pixabay.com

Nestáva sa často, aby som v Denníku N čítala nejaký dobrý rozhovor. Pamätám si len jediný, ktorý im dal šéf slovenských lekárnikov Ondrej Sukeľ a rozprával o homeopatii. Článok mal titulok: *Homeopatia nefunguje* a na otázku redaktora, či má homeopatikum liečebný účinok, odpovedal Sukeľ takto: „*Nemá. Homeopatiká sú v rozpore so známymi prírodnými zákonmi. Ich stúpenci hovoria o akejsi pamäti vody, ktorá sa však nedokázala, či o prenose neidentifikovateľnej energie. S pojmom energia narábajú svojvoľne – vo fyzike a v chémii sa používa v úplne iných súvislostiach. Aby som to zhrnul, homeopatia je v rozpore so štandardnou vedou, a preto nemá miesto v medicíne založenej na dôkazoch.*“

„*Je teda homeopatia pseudovedou?*“ pýtal sa ďalej redaktor. „*Keďže homeopatia používa štandardné farmaceutické a medicínske pojmy či postupy, ktorým však pripisuje vedecky nepodložené vlastnosti, možno použiť aj tento pojem,*“ povedal na rovinu šéf slovenských lekárnikov, ktorý sa vyjadril aj k tomu, prečo teda stúpenci homeopatie tvrdia, že funguje.

„*Ide o tzv. „anecdotal evidence“, nie dôkazy. Liečbu vysvetľuje aj efekt placebo – samotné vedomie toho, že užijem látku, ktorú považujem za liek, môže byť zodpovedné za časť terapeutického účinku. Homeopatia sa nepoužíva na závažné diagnózy – nadšených matiek, ktoré používajú hormonálnu antikoncepciu a svoje dieťa chcú liečiť homeopatikami, sa niekedy so zveličením pýtam, či by užívali aj homeopatickú antikoncepciu. Dôvera v homeopatiu v takých prípadoch veľmi rýchlo klesne (smiech). Niekedy sa človeku polepší bez ohľadu na užitú lieky – je taká fráza, že organizmus s nádchou sa s liekom vylieči za sedem dní a bez neho možno aj rýchlejšie.*“

Čo hovoria klinické štúdie?

Spomeňme tiež zopár zaujímavých zahraničných štúdií, ktoré na internete dala do pozornosti lekárka Emília Vlčková. Ona sama kedysi homeopatiu praktizovala, ale po zistení o jej okultnom pozadí od nej okamžite upustila. „V prestížnom lekárskom časopise *Lancet* z roku 1994 homeopat Reily uvádza štúdiu o účinnosti homeopatik pri terapii alergickej astmy. V závere uvádza, že homeopatikum je účinnejšie než placebo. Avšak hneď nasledujúce číslo tohto periodika prináša článok, v ktorom sa uvádza, že štúdia obsahuje závažné chyby, ktoré mohli úplne skresliť jej výsledky.“

Ďalej v *British Medical Journal* vyšla v roku 2002 dvojito slepá randomizovaná kontrolovaná klinická štúdia Lewitha a spol.: „Používanie ultramolekulárnej potenciácie alergénov na liečbu astmatikov alergických na domáci prach.“ Na štúdiu sa zúčastnilo 242 astmatikov s pozitívnym testom na domáci prach. „Vo výsledkoch však neboli zistené žiadne rozdiely medzi skupinou užívajúcou placebo a homeopatiká.“



Ilustračný obrázok, zdroj: pixabay.com

Kto má homeopatiu na svedomí?

Za otca homeopatie sa pokladá lekár Samuel Hahnemann, a pre nás katolíkov je dobre vedieť, že už ako 22-ročný vstúpil k slobodomurárom. Ako lekár veľmi úspešný nebol, preto sa radšej venoval liekom a nejaké recepty vraj vymyslel počas špiritistických seáns. V roku 1796 zverejnil článok s názvom *Pokus o nový princíp odhalovania liečivej sily substancií medikamentov*. Okamžite po jeho publikovaní sa doňho pustili jeho úspešnejší kolegovia – lekári a jeho myšlienky rozhodne odmietli.

Hahnemann sa dostal do konfliktu aj s lekárnikmi z dôvodu samostatného vydávania homeopatických liekov svojim pacientom a zakázali mu, aby svoje „lieky“ vyrábal sám. Dôležité je spomenúť, že Hahnemann ďalej publikoval a to v Ríšskom vestníku, kde bol redaktorom ďalší slobodomurár – Rat Becker.

A na záver to najdôležitejšie. Zakladateľ homeopatie Samuel Hahnemann bol známy svojou nenávisťou voči Bohu, ktorú potvrdil aj jeho vlastný životopisec. Pozrite sa, čo vyhlásil Hahnemann tesne pred svojou smrťou: „V ríši šťastných duchov čoskoro objímam Konfucia, dobrodinca ľudstva, ktorý nám ukázal pravú cestu k múdrosti už 650 rokov pred tým blúznivcom.“

A viete, o kom to hovoril zakladateľ homeopatie pod pojmom „blúzniviec“? O Ježišovi Kristovi. Naozaj si ešte niekto myslí, že na homeopatii môže byť niečo dobré?

Svedectvo bývalej homeopatky

Ak by predchádzajúce riadky zbožným katolíkom, ktorí by azda aj tak chceli privoňať k homeopatii, nestačili, pridávame aj svedectvo z webu modlitba.sk: „Keď som chodila na školenia z homeopatie,

nikto odo mňa diplom z medicíny nepýtal. Homeopatia nie je medicínsky odbor a preto sa na lekárskych fórach o tom verejne nediskutuje. Praktizuje sa ako liečiteľstvo. Slovenská homeopatická spoločnosť síce oficiálne prijíma do svojich radov lekárov a farmaceutov, ale len preto, lebo dúfa, že sa etabluje do lekárskejších spoločností... V dokumente Ježiš Kristus - prameň živej vody sa píše: „New age propaguje širokú škálu liečebných praktík, ako sú akupunktúra, biofeedback, chiropraktika, kinezioterapia, homeopatia, iridológia, masáže a rôzne druhy bodyworku...“

URL adresa článku: <https://christianitas.sk/pravda-o-homeopatii-jej-zakladatel-bol-slobodomurar-a-spiritista/>